



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,  
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 90 00

E: [gp.mkgp@gov.si](mailto:gp.mkgp@gov.si)

[www.mkgp.gov.si](http://www.mkgp.gov.si)

Številka: 014-141/2024/62

Datum: 3. 2. 2025

Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije  
Gospodinjska ulica 6  
1000 Ljubljana  
[kgzs@kgzs.si](mailto:kgzs@kgzs.si)

---

**Zadeva: Odgovor na pobudo v zvezi s predlogom za rešitev zavrženih vlog –  
pozeba 2023**  
Zveza: dopis št. 092-3/2025-1 z dne 8. 1. 2025

Spoštovani,

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) je prejelo vaš dopis v zvezi s predlogom za rešitev zavrženih vlog – pozeba 2023.

V dopisu navajate, da ste ministrstvo že večkrat opozorili na problematiko zgornjih mej za škode, vpisane v aplikacijo Ajda, ter podali predloge rešitev in pobude za skupne sestanke vseh pristojnih institucij. Še posebej izpostavljate primere oškodovancev, ki ocene škode niso mogli vpisati v aplikacijo Ajda, saj je njihova ocena presegala zgornjo mejo škode, ki je bila določena v sami aplikaciji. Na sestanku, ki je potekal na ministrstvu 26. 3. 2024, je bilo pojasnjeno, da so občine Upravo RS za zaščito in reševanje (v nadaljevanju: URSZR) lahko zaprosile za popravek praga v Ajdi ter da bili so ob ustreznih dokazilih popravki tudi izvedeni. Takih občin naj bi bilo 36. Glede na podatke Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljevanju: agencija) pogoja, da kmetijska proizvodnja v obdobju ugotavljanja posledic pozebe, neurij s točo ali poplav ni bila manjša od običajne letne kmetijske proizvodnje za 80 % ali več ni izpolnjevalo 1.891 KMG MID-ov. Vznemirjenje med vašimi člani je veliko, saj so med zavrženimi vlogami tudi taki oškodovanci, ki so utrpeli škodo v bistveno višji višini, vse do 100 %.

Na podlagi zgoraj navedenega dajete pobudo, da se tudi za take primere zagotovijo sredstva z interventnim predpisom ali javnim razpisom, kjer bi bila meja zahtevanega zmanjšanega obsega kmetijske proizvodnje postavljena na 50 %. Na ta način bi se vsaj delno povrnili škoda, ki so jo utrpeli pridelovalci hrane.

Ministrstvo tudi pozivate, naj se čim prej opredeli do vaše pobude ter pristopi k organizaciji skupnega sestanka, za katerega ste že večkrat zaprosili. Menite, da lahko le vsi pristojni deležniki (ministrstvo, URSZR in KGZS) v medsebojnem sodelovanju poiščemo rešitve za konkretne dileme in morebitne prihodnje sistemske rešitve.

Ministrstvo v nadaljevanju podaja odgovor na vaše vprašanje.

V zvezi s pritožbami oškodovancev, ki ocene škode niso mogli vpisati v Ajdo, vas ministrstvo ponovno obvešča, da so bili dopisi, ki so se nanašali na problematiko ocene škode zaradi naravnih nesreč v letu 2023, dne 7. 8. 2024 odstopljeni v reševanje Upravi RS za zaščito

reševanje, ki je v skladu z Uredbo o metodologiji za ocenjevanje škode (Uradni list RS, št. 67/03, 79/04, 33/05, 81/06 in 68/08) pristojna za izdelavo ocene škode.

V zvezi z vašo pobudo za dodelitev pomoči tistim kmetijskim gospodarstvom, katerih proizvodnja je bila zmanjšana za 50 %, vam ministrstvo sporoča, da je bil v letu 2023 zaradi sosledja več slabih vremenskih razmer (pozebe, neurij s točo) in naravnih nesreč (poplav in zemeljskih plazov), ki so prizadele Slovenijo 10. 8. 2023, sprejet ZOPNN-F, s katerim se je med drugim omogočila pridobitev pomoči tudi za tiste slabe vremenske razmere, ki jih je mogoče zavarovati in zanje pridobiti subvencijo za zavarovalne premije. Pomoč je namenjena najbolj prizadetim kmetijskim gospodarstvom, in sicer:

- za tiste kmetijske pridelke, katerih proizvodnja je zaradi slabih vremenskih razmer zmanjšana za 80 % ali več običajne letne kmetijske proizvodnje in
- za tiste kmetijske pridelke na GERK, za katere iz ocene neposredne škode sledi, da so 100 % poškodovani, in za vsa uničena ali drugače v celoti izgubljena proizvodna sredstva, in sicer trajne nasade in plemensko živino.

Ministrstvo meni, da je za obvladovanje tveganj, ki nastanejo zaradi slabih vremenskih razmer in naravnih nesreč v kmetijstvu, najbolj učinkovito izvajanje preventivnih ukrepov, kot so izgradnja namakalnih in oroševalnih sistemov, namestitvev protitočnih mrež, gojenje rastlin v zavarovanih prostorih in podobni, ki so tudi sofinancirani v okviru ukrepov skupne kmetijske politike. Kot enega od najbolj učinkoviti ukrepov za obvladovanje tveganj pa ministrstvo izpostavlja zavarovanje kmetijske proizvodnje, pri čemer država sofinancira zavarovalne premije v višini 60 %.

Zaradi zgoraj navedenega vašega predloga žal ne moremo upoštevati, saj bi to pomenilo odstop od sistemske zakonodaje, ki ureja odpravo posledic škode zaradi slabih vremenskih razmer in naravnih nesreč v kmetijstvu.

S spoštovanjem,

Pripravila:  
Vesna Stradar  
podsekretarka

mag. Ervin Kosi  
državni sekretar

Poslano:

- Naslovniku po elektronski pošti